2023 赛季收官 2024 开端初显

国羽老将长青 新人渐入佳境

随着世界羽联世界巡回赛总决赛的落幕,国际羽坛的2023赛季风云也迎来收官时刻。国羽在总决赛五个项目中的四项跻身决赛,并最终收获两金三银牌。有困难也有复苏,有老将长青也有新组合渐入佳境,有显而易见的压力也有可继续努力的空间——在与2023赛季道别时,国羽的2024篇章已开端初显。

本版撰稿 本报记者 章丽倩



既有无缘的金牌 也有复苏的数据

如果时时刻刻都以曾经的光辉岁月为参照,那如今的国羽可能就找不到属于自己的路了。男单项目中的石字奇,女单项目中的陈雨菲,尽管在此次世界羽联世界巡回赛总决赛中他们未能摘金,但与2022赛季时相比,2023版的他俩都有复苏起色。

在这回世界巡回赛总决赛上,27岁的石宇奇取得了两大实绩:在时隔六年后终于再度战胜丹麦名将安赛龙(小组赛),为之前的八连败暂时画上句号;在时隔五年后重返总决赛的决赛场地。尽管在决赛中以0比2不敌安赛龙令人遗憾,但考虑到石宇奇在健康和竞技状态上的实际情况,他已

经努力了

2023赛季,石宇奇凭借全年三进决赛、五进四强的发挥,拿到了年末世界巡回赛总决赛的入场券。在晋级形势被普遍认为较年轻队友李诗沣更严峻的情况下,石宇奇神奇突围,久违地再入决赛场地。如今的他,会在打完年轻的日本"一哥"奈良冈功大后承认"没想到会打这么久,消耗太大了",也会直接说尽管自己已无法摆脱伤病影响,但还是会尽力带领国羽男单继续前进。

在林丹、谌龙之后,哪怕石宇奇未 能开创一个以自己名字命名的男单时 代,但在理想继任者出现前,他仍是在 一些关键比赛中能为队伍带来主心骨 的人

与收获男单银牌的石字奇相比, 25岁的陈雨菲在总决赛女单项目中 退场得更早,止步于四强。"这一年我 觉得没有什么特别值得纪念的比赛, 都比较平淡,就一站一站打。虽然拿 到一些比去年好的成绩,但对自己来 说还不是特别满意。"

哪怕陈雨菲给自己的赛季评价是 "还不是特别满意",但从实际成绩来 看,她在2023赛季也有复苏。去年, 陈雨菲八次打入决赛但仅拿到一枚金 牌,而在2023年里她则赢得了四站冠 军。"明年,希望比今年更好,我期待更 多精彩和惊喜!"

奥运最强争金点 还看混双和女双

国羽在本届巡回赛总决赛上揽入 的两枚金牌,来自于混双和女双。这 两个项目正是国羽在巴黎奥运会上的 最强争金点。

在讲到金牌又"+1"的"雅思组合"郑思维/黄雅琼前,还是先来看看正渐新找到状态的新配组合、总决赛混双亚军冯彦哲/黄东萍。在2023年中,这对以老带新的组合不断地在磨合和赶路,为了奥运积分付出了许多努力。也正因为有了这对新配组合的出现,所以国羽在混双项目上拥有了双箭头的实力。在本次总决赛上,郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍就是以会师决赛的方式,提前为国羽锁定金牌。

东京奥运会时,被外界大为看好的郑思维/黄雅琼在决赛中意外输给了队友王懿律/黄东萍。如今,随着巴黎奥运会的愈加临近,"雅思组合"心里自然是既有压力,也有目标。"今年这一路走来还是挺不容易的,承受了很多的压力,好在我们彼此沟通,彼此扶持,一路扛着压力走到了年底……我们明年朝着新的目标一起努力。"郑思维说道。

拥有"凡尘组合"陈清晨/贾一凡的国羽,在女双项目上仍旧是守擂的强者姿态。巡回赛总决赛之于她俩实在是熟悉的舞台——这是她们第六次参加总决赛。抱着"与对方大战120分钟"的心态,陈清晨/贾一凡在混双决赛中战胜韩国组合白荷娜/李绍希,顺利夺冠。这是陈清晨/贾一凡的年度第八冠,也是她们第四次在总决赛由抵柱

"经历了六年的总决赛,出道了十年,大家可能会觉得我们就应该是这一站的冠军。从当初的初生牛犊不怕虎到现在,其实我们的压力会更大……我希望可以跟搭档继续征战很多年,一直打到100岁。我想跟清晨说,明年又是一个新的开始,我更期待明年她会有怎样的表现。"贾一凡表示,她们依旧渴望在赛场上能有更多的收获和荣誉。国际羽坛的2023赛季,战线拉得很长,从今年1月中旬一直持续到了12月中旬。而当这个赛季终于落下大幕前,2024赛季已在前方跃跃欲试——三周后,新赛季将在吉隆坡(马来西亚公开赛)启幕。





凭邮局报刊收费凭证(不含集订分送单)到 报社(**威海路755号38楼**)领取礼品

领取时间: 工作日9:00-17:00 (截止日期: 2023年12月20日) 咨询电话: 62476156 13501600171



归附刀玑





扫 码 立 即 订 阅 东 方 体 育 日 报

🚺 电话订阅 拨打11185 上门收订

■ 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP

网站订阅 www.osportsmedia.com

邮局订阅 邮发代号3-77

现场订阅 威海路755号38楼